

# 应对强降水

衡阳晚报

## 一家六口刚撤出家门 房屋就被山体滑坡冲毁

南岳区寿岳乡彻夜巡查，转移受灾群众30户121人，帮助危房群众化险为夷

■通讯员 廖欣娅  
本报记者 刘思远

**本报讯** “真是万幸，多亏你们帮忙及时撤离。”7月9日凌晨2时左右，南岳区寿岳乡岳林村三组村民钟长林站在安全地带，看着远处自家被冲垮的房屋，惊魂未定地说道。

当天凌晨1时，寿岳乡党委书记周孝兵在防汛排查时发现，岳林村三组钟长林房屋右侧靠马路的山体，有一股股浑浊的泥水从上往下涌出，随

时可能发生山体大滑坡。

“这个房子有危险！赶快叫家人抱起娃，立马撤离！”周孝兵的这一句话让睡眼朦胧的钟长林瞬间清醒。在寿岳乡工作人员的帮助和护送下，钟长林一家六口（其中两个孩子）不到三分钟时间就迅速撤离。

而当最后一人跨过大门走上台阶时，“轰隆”一声巨响，房屋右侧的山体一泻而下，和着山石的泥水流进了前坪。“现在想想都后怕，再晚几秒钟，后果不堪设想。”钟长林告诉记者。

成功转移完钟长林一家后，寿岳乡工作人员继续冒雨进行巡查，发现危房便立即说服村民进行转移。据不完全统计，自8日凌晨1时至9日13时，寿岳乡发生山体滑坡共23处，塌方共15处，9条公路受阻，转移受灾群众30户121人，无一人伤亡。

据了解，此次汛情来袭，南岳区委区政府高度重视，主要负责人多次深入防洪救灾一线进行调度，相关单位全体干部职工均参与到24小时值守当中，全天候不间断进行危房、山体滑坡、树木倒伏巡查。

## 三艘货船撞击河坝，幸无人员伤亡

事发衡东吴集镇，目前，该县已启动特大险情应急预案

■通讯员 周健  
本报记者 谭晓波

**本报讯** 7月9日9时，衡东县吴集镇洋塘河坝水电站遭遇险情，三艘停靠在甘溪镇的货船缆绳突然断裂，货船顺水而下，撞击到下游吴集镇的洋塘河坝水电站桥面，所幸未造成大祸。河坝路段随即封桥封路。

因连日大雨，河流水涨，导致该

镇三艘货船由于缆绳断裂，顺流而下，即将撞击县城新、老大桥。衡东县委、县政府获悉情况后，火速调集县水利局、县应急管理局、县交警大队等部门对货船“途经”之处施行路面交通管控措施。

10时许，货船伴随着滚滚水流出现在县城滨江广场老大桥处，轻微撞击桥墩后继续向下流水域飘去，记者按照货船漂流方向赶到下游吴集镇洋塘河坝水电站时，河坝两端多部门人员均严阵

以待，河坝桥面禁止通行。11时许，几艘漂流数十里的货船撞击在洋塘河坝翻船，伴着湍急的河流冲击形成激浪，所幸船上无人，未有人员伤亡。

目前，衡东县委、县政府已经启动特大险情应急预案，采取紧急处置措施，疏散人员，派专人值守观测，设立安全警戒线。昨天下午经过长沙理工大学桥梁专家检测评估，大桥安然无恙，仅仅只有一些刮撞的痕迹。目前，相关应急抢险工作正在有序进行。

## 积水围困小区，居民排水自救



■文/图 本报记者 金明达

**本报讯** 连日暴雨，让石鼓区景步苑小区变成一片“汪洋”，积水没过膝盖，近千名居民出行成了难题。更严重的是，积水淹没了变压器，导致小区停电近60个小时。尽管情况不容乐观，但居民仍积极组织使用抽水泵排水自救。

景步苑小区位于石鼓区华源支路北面，9日下午，记者在现场看到，不但通往该小区的道路被积水淹没，且小区内满是积水，最深处可到大腿根部，还有许多电动车和轿车泡在水里。在采访中，记者发现，

虽然情况不容乐观，但居民仍一边向相关部门请求救援，一边积极组织使用抽水泵排水自救。

随后，记者将景步苑小区的情况反映给了石鼓区相关职能部门与国网衡阳供电公司，他们表示将尽快行动，积极解决景步苑小区的困难。

## 紧急营救！40分钟救出被困老人

■本报记者 敖文景

**本报讯** “救救我老伴！”昨日11时，家住雁栖湖小区的一位高龄老人焦急地向救援队员求助，他的老伴身体不适被困家中。接到求助后，救援队员立即拉着橡皮艇，带着救生衣，涉水挺进老人家中，成功将老人救出。

在雁栖湖片区转移受灾群众的救援现场，一位老人十分焦灼地望向被洪水堵住的小区大门，并坚持要前去营救老伴。因为雁栖湖水位猛涨，小区出入口和部分道路水位漫至成年人腰部，已不能正常通行。“别着急，我们马上带你进去救人！”救援队员考虑到老人的急切心情，在保证安全的前提下，决定带着老人一同前往。随后，抢险队员拉上载着老人和救援装备的橡皮艇，涉水一公里，终于到达老人家中。他们嘱咐老人切断家中电源、煤气，关好门窗，带好随身药物。同时，背起行动不便的老人下楼，小心翼翼地将她搀扶进救援艇，经过40分钟的紧急营救，成功将两位老人护送到安全地带。

不听劝阻驶入水淹路段，水流推着熄火车辆向小河移动

## 衡南交警滔滔洪水中救出一车三人

■本报记者 姚永军  
通讯员 李桂省

**本报讯** 7月8日晚，一辆小车冒险驶入水淹路面后熄火，水位不断上涨，小车在洪水冲击下向下游小河边移动，驾驶人立即拨打电话求救。衡南县公安局交警大队谭子山中队民警快速出警施救，从水淹至车窗的小车中，将3名驾乘人员救出。

当日19时50分许，衡南县鸡笼镇日光村路段，一辆小车驾驶人不顾当地防汛人员劝阻，冒险驶入临河乡村公路水淹路段，当车驶入深水路段时发动机熄火。水位慢慢上涨，车上3名驾乘人员望着湍急的水流不敢出来，而小车在水流的冲击作用下，振动式地向下游小河移动，驾驶人连忙拿手机报警。

衡南县交警大队谭子山中队巡逻民警接警后，迅速驾车赶往事发现地点，并通过手机安抚报警驾驶人，不一会电话中断（后来了解到手机掉入车内的水中），再也打不通。进入日光村路段时，当地防汛人员拦住警车，说前面很危险。民警焦急地说：“有车陷水中急着去救人！”护卫人员听后，立马放行，并告诉交警，10分钟前一辆白色小车不听劝阻冲了过去，不知情况怎样。

民警摸索前行一段路后，因水流加急，急忙下车，从车上拿出绳索和救生圈，踏着洪水前行。不一会，在哗啦雨声中听到有“救命呀”的呼救声，民警借助手电光隐约看见前面一辆白色小车已被洪水淹没一半，在湍急的水流作用下，小车被缓慢推向旁边的一条小河。四位民警立即用绳子捆住腰，逆水一步一步向小车靠拢，越往前走，水流越急。到了齐腰水位时，在强大的水流作用下，民警几乎走三步就被洪水冲得倒退一步。接近小车时，民警感觉小车在洪水冲击下有漂浮起来的迹象，赶紧打开被淹车门，抛进救生圈，将绳子的另一端系在3名驾乘人员腰部，扶着他们随民警向安全区域前进，终于将3人带出危险区。

这场救援持续了20多分钟，假如民警晚到几分钟，后果不堪设想。被救人员激动万分，连说是谭子山中队的交警给了他们第二次生命。

增调大功率抽水泵加快抽排积水

## 拥军路10号居民大院“退潮”

■本报记者 胡亚华

**本报讯** 因连场暴雨，拥军路10号居民楼大院严重内涝，当地居民卷裤涉水出门。黄茶岭街道办事处及当地社区居委会动用大功率水泵抽排积水，解了燃眉之急。

9日11时半许，记者来到拥军路10号居民大院，看到居民卷裤涉水，在没及膝盖的积水中艰难行走。家住1单元2楼的贺大伯告诉记者，连场暴雨过后，8日下午4时，小区内积水涨潮，煤房被淹。黄茶岭街道办事处及当地社区居委会动用2台水泵抽水排涝，9日12时又调用一台大功率水泵抽水，积水全面“退潮”。

## 体育馆暑假室内篮球培训班火爆招生中！

一、培训对象：年满6周岁以上喜爱篮球运动的青少年。

二、培训时间：暑假期间7月10日—8月25日（随到随学）。

三、培训地点：衡阳市老体育馆内（雁峰区岳屏广场旁）。

联系电话：8223103 杨老师：17382183336